

中央纪律检查委员会、监察部、 公安部内部通报

原文地址：[中央纪律检查委员会、监察部、公安部内部通报，各省（区）、
直辖市纪委、公安部门上报：党政部门、机关](#)

中央纪律检查委员会、监察部、公安部内部通报

各省（区）、直辖市纪委、公安部门上报：党政部门、机关、国有企业、
事业单位，党员、党员干部失踪、外逃、自杀死亡报告统计资料如下：

【1】广东省：失踪 790 名、外逃 1240 名、县处级以上干部外逃 466
名、自杀死亡 74 名。

【2】河南省：失踪 512 名、外逃 854 名、县处级以上干部外逃 319 名、
自杀死亡 145 名。

【3】福建省：失踪 414 名、外逃 586 名、县处级以上干部外逃 316 名、
自杀死亡 72 名。

【4】辽宁省：失踪 318 名、外逃 403 名、县处级以上干部外逃 204 名、
自杀死亡 112 名。

【5】江苏省：失踪 316 名、外逃 227 名、县处级以上干部外逃 117 名、
自杀死亡 42 名。

【6】北京市：失踪 112 名、外逃 442 名、县处级以上干部外逃 97 名、
自杀死亡 44 名。

【7】上海市：失踪 187 名、外逃 354 名、县处级以上干部外逃 127 名、

自杀死亡 51 名。

【8】天津市：失踪 60 名、外逃 182 名、县处级以上干部外逃 45 名、自杀死亡 17 名。

【9】重庆市：失踪 160 名、外逃 226 名、县处级以上干部外逃 86 名、自杀死亡 27 名。

【10】河北省：失踪 249 名、外逃 240 名、县处级以上干部外逃 117 名、自杀死亡 70 名。

【11】山西省：失踪 240 名、外逃 281 名、县处级以上干部外逃 162 名、自杀死亡 102 名。

【12】内蒙古自治区：失踪 52 名、外逃 38 名、县处级以上干部外逃 26 名、自杀死亡 5 名。

【13】吉林省：失踪 162 名、外逃 125 名、县处级以上干部外逃 142 名、自杀死亡 29 名。

【14】黑龙江省：失踪 277 名、外逃 176 名、县处级以上干部外逃 190 名、自杀死亡 30 名。

【15】浙江省：失踪 280 名、外逃 246 名、县处级以上干部外逃 142 名、自杀死亡 37 名。

【16】安徽省：失踪 164 名、外逃 147 名、县处级以上干部外逃 67 名、自杀死亡 51 名。

【17】江西省：失踪 86 名、外逃 141 名、县处级以上干部外逃 41 名、自杀死亡 31 名。

【18】山东省：失踪 263 名、外逃 307 名、县处级以上干部外逃 116 名、自杀死亡 43 名。

【19】湖北省：失踪 281 名、外逃 375 名、县处级以上干部外逃 71 名、自杀死亡 36 名。

【20】湖南省：失踪 314 名、外逃 282 名、县处级以上干部外逃 80 名、自杀死亡 40 名。

【21】广西壮族自治区：失踪 175 名、外逃 174 名、县处级以上干部外逃 75 名、自杀死亡 28 名。

【22】海南省：失踪 82 名、外逃 110 名、县处级以上干部外逃 83 名、自杀死亡 14 名。

【23】四川省：失踪 265 名、外逃 190 名、县处级以上干部外逃 117 名、自杀死亡 29 名。

【24】云南省：失踪 199 名、外逃 335 名、县处级以上干部外逃 166 名、自杀死亡 35 名。

【25】贵州省：失踪 116 名、外逃 87 名、县处级以上干部外逃 52 名、自杀死亡 12 名。

【26】西藏藏族自治区：失踪 16 名、外逃 22 名、县处级以上干部外逃 14 名、自杀死亡无。

【27】陕西省：失踪 215 名、外逃 246 名、县处级以上干部外逃 182 名、自杀死亡 43 名。

【28】甘肃省：失踪 22 名、外逃 28 名、县处级以上干部外逃 21 名、自杀死亡无。

【29】青海省：失踪 47 名、外逃 39 名、县处级以上干部外逃 37 名、自杀死亡无。

【30】宁夏回族自治区：失踪 37 名、外逃 44 名、县处级以上干部外

逃 28 名、自杀死亡 2 名。

【31】新疆维吾尔自治区：失踪 117 名、外逃 224 名、县处级以上干部外逃 202 名、自杀死亡 31 名

2006 各省贪官外逃一览表

听说中国贪官把美国一些地方的高档房价都炒高了，原来如此。这就是党的干部，人民的父母官，这就是为人民服务，不以侵吞不义之财为耻，脸皮之厚，良心之坏，连农民都知道肥水不流外人田，强盗不如，这样的执政风范，这样的为官之道，这样的敛财之举，恶心之至，给中国人丢脸，给中国共产党抹黑。

2006 各省贪官外逃一览表

-----各省贪官外逃一览表-----

地 区	人数	地厅级或以上官员	携带资金
北京市	225 人	58 人	25 亿
天津市	122 人	19 人	14 亿
河北省	340 人	26 人	31 亿
山西省	236 人	41 人	17 亿
辽宁省	367 人	52 人	117 亿
吉林省	117 人	14 人	26 亿
黑龙江	230 人	42 人	85 亿
上海市	206 人	66 人	250 亿
江苏省	313 人	40 人	140 亿

浙江省	142 人	48 人	86 亿
安徽省	97 人	19 人	30 亿
福建省	480 人	102 人	365 亿
江西省	125 人	21 人	26 亿
山东省	352 人	54 人	150 亿
河南省	124 人	27 人	50 亿
湖北省	365 人	33 人	60 亿
湖南省	300 人	20 人	70 亿
广东省	1640 人	170 人	1550 亿
广 西	217 人	25 人	55 亿
海南省	140 人	22 人	27 亿
重庆市	175 人	31 人	18 亿
四川省	144 人	40 人	50 亿
云南省	238 人	48 人	60 亿
陕西省	146 人	16 人	28 亿
新 疆	260 人	24 人	30 亿

部分中国外逃官员情况

序号 姓名 行业 出逃前职位 外逃年龄 逃往地 涉案金额

【1】于志安 国企 武汉 长江动力集团公司董事长 63 岁 菲律宾 1 亿元

【2】丁岚 国企 中国银行北京劲松分理处主任 36 岁 泰国 1.95 亿

元

【3】程三昌 国企 河南豫港公司董事长 61岁 新西兰 1000万元

【4】蒋基芳 国企 河南烟草专卖局局长、烟草公司经理、党组书记
59岁 美国 2亿元

【5】童言白 国企 河南高速公路发展有限责任公司董事长 53岁 澳
大利亚 不详

【6】董明玉 国企 河南服装进出口公司总经理 55岁 美国 不详

【7】杨秀珠 政府 浙江省建设厅副厅长 58岁 美国 2亿元

【8】罗庆昌 国企 云南省旅游集团公司董事长 42岁 美国 3385万
元

【9】陈传柏 国企 昆明卷烟厂厂长 61岁 美国 1600万元

【10】海莺 国企 云南省证券公司总经理 49岁 美国 8000万元

【11】闭东晨 国企 云南省五矿公司分公司副经理 27岁 不详 3263.2
万元

【12】高山 国企 中国银行哈尔滨分行河松街支行行长 43岁 加拿大
8.39亿元

【13】萧洪彬 国企 上海大东江实业有限公司董事长 43岁 澳大利亚
骗汇7.6亿美元

【14】陈安民 国企 陕西咸阳无线电二厂厂长 45岁 匈牙利 200万
元

【15】尹国强 国企 北京市九龙商贸责任公司经理 42岁 罗马尼亚
711万元

【16】徐晓轩 国企 福建八闽通信机电设备有限公司经理 40岁 澳大

利亚 4.6 亿元

【17】黄清洲 国企 广东国际投资公司香港分公司副总经理 47 岁 泰国 13 亿港币

【18】余艾青 国企 北京赤艾商社经理 34 岁 俄罗斯 诈骗 900 万元

【19】蓝甫 政府 福建省厦门市副市长 59 岁 澳大利亚 505.76 万

【20】仰融 国企 上海华晨集团董事长金杯客车董事长 46 岁 美国不详

【21】 周长青 国企 陕西省西安市机电设备股份有限公司原总经理 44 岁 厄瓜多尔 5515 万元

【22】钟武剑 国企 海南省橡胶中心批发市场总裁 46 岁 加拿大 5 亿元

【23】 郑治新 政府 云南思茅地区孟连县国家税务局出纳员 36 岁 缅甸 67 万元

【24】方勇 国企 浙江省宁波市交通银行办事员 25 岁 加拿大 141 万元

【25】化学 国企 北京城乡建设集团副总经理 43 岁 澳大利亚 1333 万元

【26】金力成 国企 浙江瑞安市建设银行莘腾分理处副主任 33 岁 柬埔寨 1 23 万元

【27】林进财 国企 建行东莞分行金库保管员 30 岁 泰国陈国强 国企 建行东莞分行金库保管员 31 岁 泰国 950 万元

【28】 马卫红 国企 云南省祥云县医药公司批发部主任 38 岁 缅甸 39 万元

【29】刘佐卿 国企 黑龙江省石油公司原总经理 49岁 美国 1亿元

(资料来源：中国惩治和预防腐败重大对策研究课题组)

(本文来源：人民网)

中国近年来的巨贪贪污金额及其获刑排行榜

排名= 姓名 = 年龄 = 案发前工作单位及职务 = 贪污数额 = 获刑

【1】余振东 41岁广东中银开平支行行长 40亿 12年

【2】陈满雄广东中山市实业发展公司负责人 4.2亿 14年

【3】张宗海 54岁中共重庆市委常委、宣传部长 2亿 15年

【4】金鉴培湖北省政府驻港办事处原主任香港宜丰实业有限公司原总经理 1.88亿死刑

【5】褚时健 76岁云南红塔集团董事长 1.8亿无期

【6】杨前线 50岁厦门海关原关长 1.6亿死刑

【7】魏怀* 广东中资公司驻澳门经理 1.3亿无期

【8】叶季湛厦门市工商银行原行长 1.06亿死刑

【9】吴维仁 55岁西安彩虹集团公司原总裁、董事长 0.85亿 17年

【10】周北方 44岁北京首钢控股（香港）有限公司原董事长 0.83亿死刑

【11】周华孚中国人民保险公司原河南分公司总经理 0.59亿死刑

【12】卢万里 60岁贵州省交通厅原厅长 0.56亿死刑

【13】李嘉廷 60岁云南省原省长 0.52亿死缓

【14】谢炳峰 35岁广东中行南海分行办事算原工作人员 0.5亿死刑

-
- 【15】 周长青 50 岁西安机电设备有限公司原总经理 0.5 亿死刑
- 【16】 李真 42 岁河北省国税局党组书记、局长 0.48 亿死刑
- 【17】 陈炜 40 岁上海中国建材工业对外经济技术合作公司期货交易部
部经理 0.46 亿死缓
- 【18】 劳德容 64 岁广东省深圳市能源总公司总经理 0.44 亿 12 年
- 【19】 成克杰 71 岁广西壮族自治区原区委副书记 0.41 亿死刑
- 【20】 陈 xi*tong 74 岁北京市原市委书记 0.4 亿 16 年
- 【21】 程元德中国有色金属材料公司西北分公司原总经理 0.31 亿死
缓
- 【22】 照华 63 岁湖南省物资厅原厅长 0.21 亿 11 年
- 【23】 官有仁 56 岁广东发展银行分行原行长 0.21 亿死刑
- 【24】 李纪周福建厦门公安部原副部长 0.18 亿死缓
- 【25】 肖作新安身阜阳市原市长 0.18 亿无期
- 【26】 岑焕仍广东恩平市江洲原镇长、党委副书记 0.17 亿死刑
- 【27】 丛福奎河北省原省委常委、常务副省长 0.17 亿死缓
- 【28】 陈志清 37 岁青海中国人民银行西宁中心支行国库存处原干部
0.15 亿死刑
- 【29】 戚火贵海南东方市原书记 0.12 亿死刑
- 【30】 郑道访 58 岁四川省交通厅原副厅长 0.12 亿死刑
- 【31】 王怀中安徽省原副省长 0.11 亿死刑
- 【32】 王建业 43 岁深圳市计划局财贸处原处长 0.1 亿列刑
- 【33】 刘忠山四川省交通厅原厅长、高速公路建设公司原董事长 0.1
亿死缓

-
- 【34】许运鸿浙江宁波市原书记 0.1 亿 10 年
- 【35】赵玉存广东深圳龙海海关原关长 0.1 亿无期
- 【36】李乘龙广西贵港市副市长 0.09 亿死刑
- 【37】胡长清 52 岁江西省原副省长 0.06 亿死刑
- 【38】吴耿岳广西玉林陆川县原副县长 0.06 亿死刑
- 【39】石雪海南华银公司负责人、大连证券公司董事长石雪，贪污 2.6 亿元，挪用公款近 1.2 亿元，另外伪造金融凭证企图诈骗央行 14 亿元、非法集资 24 亿元——死缓

大陆 4000 外逃贪官海外生态调查

作者:kv3429 发表于:2008-08-26 12:15:29

中国的反贪风暴愈刮愈烈，即使是远在西方也能感受到强劲的态势。问题是，随着北京当局反腐力度的增压，贪官的脚步似乎也在加快。一个令人震惊的事实是，在反贪风暴中落马的官员越来越多，涉案官员的级别越来越高，贪官挟款外逃的事例越来越频密。但是外逃的贪官究竟有多少？中国每年有多少黑金外流？有关评估并不确切。至于贪官及其子女在海外的生活形态，国内民众更是一头雾水。日前，被中国政府列入“外逃贪官”名单的前武汉长动集团董事长于志安，在美国投书报刊喊冤，称自己是“反贪被迫出走”。2003 年 70 岁的于志安 1995 年突然出走菲律宾，同年 12 月赴美国。大陆官方指控他卷款逃走。美国移民局经过 5 年核查，2002 年批给他绿卡。知情人士称，他转移到美国的近千万美金，成为他在美“立身”的资本。

在洛杉矶、纽约、夏威夷、休斯顿、温哥华、多伦多，经常可以

看到不少开超豪华轿车、珠光宝气的中国男女，并已形成了一个圈子。这些人不参加当地华人社区的活动，不在人多的场合露面，行踪诡秘。不过，在高档餐厅里，人们也偶尔可以听到他们聚集在一起喝酒时谈论，说当初出来时弄的钱太少，还应该多拿一些，因为现时外逃的官员搞的钱又大大超过了他们。

贪官的海外圈子正在成形，成疮，也在成为北京当局致力打击的一个重点。

外逃贪官是 4000 人，抑或更多

关于中国贪官外逃，2003 年来被媒体频繁引用的一组官方数字是：“据不完全统计，目前有 4000 多名贪污贿赂犯罪嫌疑人携公款 50 多亿元在逃。其中，有的已潜逃出境……”这实际上只是被检察机关掌握的一部分，精确的数字应该比这个庞大许多。

涉及诈骗款额达 18 亿元的广南集团贪污案，纠缠了 3 年零 8 个月之后宣布判决。虽然共有 23 人被起诉，15 人被定罪，但是，仍有 26 名涉案人士潜逃海外各地，包括案中的两名主谋：广南集团副总经理黎瑞华及前澳门立法会议员陈继杰。中国银行广东开平分行 5 名职员侵吞近 5 亿美元银行资产的惊天大案，5 名主嫌悉数潜逃国外，其中 3 人在加拿大过着“豪华”生活。“远华集团”走私集团主嫌赖昌星以贿赂手法收买各级官员，透过私人兴建的豪华庭园“红楼”作为“私人俱乐部”，提供酒色财气，将大批高官引入财色陷阱，巴结收买。该案涉及官员高达 500 人，案发后潜逃海外的官员大约在 70 人以上。北京市检察机关立案的在逃贪官，仅 2002 年就有 120 名之多，其中 70% 是国营企业的厂长、经理。

与广东一水之隔、人口不足 600 万的海南省则更是外逃贪官重灾区。海南建省时间在全国最短，且不论那些逃跑的一般小厂长、经理，光轰动全国的厅局级逃亡贪官就有：海南省首任计划厅厅长李永生、海南省财税厅厅长刘桂苏、海南省工商管理局长富荣武、海南省粮食局局长陆万朝等。1989 年，海南省第一任计划厅厅长李永生因经济犯罪，潜逃国外。接任李永生的是当时公认办事能力强、有魄力的国家体改委城市改革试点司副司长姜巍。但 4 年之后（1993 年 10 月），海口市中级人民法院作出判决，姜巍因收受各种贿赂人民币 12.3 万元，美金 1000 元，被判处无期徒刑，剥夺政治权利终身。姜巍不是不想跑，也不是不能跑，只是没料到事情败露得如此之快。

在海南，在不同的时间和人群中常听到各种讥讽官僚腐败的顺口溜，其中有一段流传很广，内容是：“中国有个海南岛，六个厅长往外跑；三个市长坐大牢，两个处长卖情报。”说的都是近年的事情，版本不同，说得也未必十分精确，但反映了大陆民间对海南官员腐败的不满情绪。地处内陆的人口大省河南，近年来也在贪官外逃方面“独领风骚”。10 多年前，第四届“全国十大杰出青年”之一、河南省服装进出口公司总经理董明玉卷款数百万外逃至美国，曾经轰动一时（董明玉现住在新泽西州，生活闲适）；10 年后，河南省烟草专卖局局长蒋基芳、曾任中共漯河市市委书记的河南豫港公司董事长程三昌，在一年之内相继卷款外逃，亦造成“轰动效应”。他们有两个共同点，一、都是“厅官”；二、都是“改革先锋”人物。

外逃资金是 50 亿，还是 2000 亿

由于贪官外逃现象严重，使中国“损失资金 50 亿”。这是 2002 年

初中国官方杂志《半月谈》公布的一个数字，这个数字仅包括官方记录的立案的赃款。如果算上那些没有立案的，或者没有暴露的，这个数字也许会翻上 10 番、20 番。

一边是中国政府不遗余力地吸引外资，另一方面国内又有大量资本外逃。中国国家外汇管理局对“这个口袋进，那个口袋出”的尴尬处境做了一项专题调查，他们估计 1997 至 1999 年外逃资金规模约为 100 亿美元，但权威分析认为应该是约 530 亿美元（约 4400 亿元人民币），平均每年 177 亿美元，每年外逃数额占 GDP 比重的 2%。

虽然“权威分析”比《半月谈》提供的数字已经高出许多，但比起北京大学的一项研究仍显得太少。北京大学的一项研究发现，近年来以各种方式非法转移至国外的资金分别为：1997 年总金额为 364 亿美元；1998 年 386 亿美元；1999 年 283 亿美元。经济专家樊纲更认为，2000 年中国资本外逃已达 480 亿美元，超过了当年外商对华投资的 407 亿美元。尽管如此，海外人士仍然认为这个数字太保守。因为资金通过香港进入美国、加拿大等国易如反掌。

香港廉政公署 2002 年破获一个庞大的跨境洗黑钱集团，再经与警方成立特别调查小组联手进行足足一年的深入调查后，正式起诉 8 名人士，包括宝生银行一名前高级经理。警廉的联手调查显示，该个涉及贪污的跨境“洗黑钱”集团，自 1996 年至 2002 年被捣破的 5 年来，总共清洗的款项高达 500 亿港元。这还只是被查获的一个洗钱通道。

另一个被查获的洗钱通道是广东省惠州市惠东县平山镇刘氏兄弟的地下钱庄，他们以“一条龙”服务闻名。这个地下钱庄在交易方式上很简单，往往是交易完成了还不知道对方是谁。由于交易量巨大，

他们的成本无形中大大降低，因此吸引了不少企业前来进行交易。这个地下钱庄在3年内资金流转总规模达到了20多亿元。而远华走私案主嫌赖昌星则将120亿元人民币的走私收入，通过地下钱庄付往加拿大。

也有人指，每年从中国以各种方式洗出的黑钱高达2000亿元人民币。按国际上通行的计算方式，资本外逃额即中国贸易顺差加资本净流入与中国外汇储备总额增加部分的差值。每年中国国际收支统计中这一“误差与遗漏”亦有一两百亿美元，多年累计下来，数额已逾千亿美元。一些经济学家估计，由于“误差与遗漏”仅仅是被政府所统计的那一部分，更多的资金流出没有记录在案，因此这一数字可能更为惊人。另有统计显示，过去3年，香港的“外来直接投资”从1998年的147亿美元大幅飚升到2000年的643亿美元。这笔钱中的相当一部分来自于地下钱庄的“洗钱”活动。

这还不包括通过留学渠道外逃的资金。联合国教科文组织的资料显示，中国已迅速成为世界上最大的留学生派出国。中国人事部也透露，至2003年止，中国在外留学人员总数达46万人，分布在全球至少103个国家和地区。据资料，在英国留学的费用，一般而言，研究生、本科生每学年平均学费大致在5000至16000英镑（6万到19万元人民币）之间；美国许多大学一年的费用在1万美元至3万美元（8万到25万元人民币）之间；在澳大利亚，绝大部分全日制学位以及研究生课程每年的学费在1万至2万澳元（4万到8万元人民币）之间；而加拿大的学费一般每学年在6000加元（3万元人民币）左右。

以每人每年平均10万元人民币计算，就是460亿元人民币。如

果计算他们的隐性支出就会更多，一位在伦敦读专科的朋友的儿子在电话中与笔者交谈说，伦敦的许多来自中国的留学生（尤其是小留学生）被人称为“中国阔少”，出手阔绰，且“行有车，食有鱼”。北美的新一代中国留学生大抵如是，他们刚来美国不久，就住上一套很不错的公寓房；没几天，又开上一辆很不错的车，父母亲戚经济实力雄厚。加州华文媒体曾质疑，现在中国大陆来的一些年轻学子几天就换一部车，一会儿是宝马，一会儿是奔驰，难道中国真的暴富起来了吗？当年的留学生见此无不感慨复感慨，电影演员陈冲回忆说：“1981年，我来美国时日子过得可苦了，一点经济基础都没有。当时兜里没有钱，只能靠在餐馆打工赚点小费，一个小时才挣 4.95 美元。”现在的留学生听来有如天方夜谭。

这些花钱如流水的新一代留学生的父母，除了私营企业老板、白领阶层以外，相当一部分是中国官员。美国教育基金会一位人士透露，外国学生一年可为美国带进 90 亿美元的教育收入。早在 1998 年，美国的传媒就披露，高等教育已成为排在军火、电子等行业之后列出口创收的第 5 位。而中国，则是美国留学生的第一大来源。